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СПЕЦИФІКА АВТОРСЬКОГО АРТБУКУ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНОГО ВІЗУАЛЬНОГО МИСТЕЦТВА 

Досліджено специфіку авторського артбуку як самостійної художньої практики та форми 

авторського висловлювання в сучасному візуальному мистецтві. Проаналізовано ключові характеристики 

артбуку, його відмінності від традиційного видання. Виявлено роль книги-об'єкта як медіуму художнього 

самовираження митця. Ключові слова: авторський артбук, book art, візуальне мистецтво, книга-об'єкт, 

художнє самовираження, концептуальна книга. 

Постановка проблеми. Сучасне візуальне мистецтво характеризується постійним розширенням меж 

художньої мови та пошуком нових форм авторської ідентичності. Серед актуальних практик особливого 

значення набуває авторський артбук – унікальне явище на перетині книжкового мистецтва, графічного дизайну 

та концептуального висловлювання. Незважаючи на зростаючий інтерес митців і дослідників до цього 

феномену, теоретична база вивчення специфіки артбуку в контексті сучасної візуальної культури залишається 

недостатньо розробленою, що зумовлює актуальність пропонованої розвідки. 
Аналіз останніх досліджень. Проблематику book art і artists' books розробляли зарубіжні дослідники 

С. Клей (Clive Phillpot), Д. Льюїс (Johanna Drucker), а також практики Едварда Рушека та Дітера Ротта, чия 

творчість окреслила концептуальні горизонти жанру. В українському мистецтвознавстві питання артбуку 

висвітлювалося переважно в контексті книжкової графіки та видавничого дизайну (Л. Пасічник, О. Лагутенко), 

однак специфіка артбуку як самостійної художньої форми потребує окремого осмислення. 
Мета статті – визначити специфічні ознаки авторського артбуку як художнього об'єкта, що функціонує в 

просторі сучасного візуального мистецтва та виконує функцію медіуму особистісного висловлювання. 
Виклад основного матеріалу. Поняття «авторський артбук» (від англ. artist's book) охоплює широкий 

спектр об'єктів: від рукотворних унікальних книг-об'єктів до малотиражних видань, де книга стає 
повноправним художнім твором, а не лише носієм інформації. Принципова відмінність артбуку від звичайного 

ілюстрованого видання полягає в тому, що він є цілісним концептуальним висловлюванням, у якому форма і 

зміст нероздільні: матеріал, фактура, конструкція оправи, ритм розгортання сторінок стають рівноправними 

складниками художнього образу. 
Авторський артбук виявляє низку специфічних рис. По-перше, це принцип авторської тотальності: 

художник контролює всі рівні творення об'єкта – від концепції до поліграфічного вирішення або ручного 

виготовлення. По-друге, це нарративність особливого типу: текст і зображення у артбуці перебувають у 

діалогічних відносинах, часто порушуючи лінійну логіку читання та пропонуючи нелінійний, асоціативний 

досвід сприйняття. По-третє, артбук характеризується унікальністю або обмеженою тиражністю, що надає йому 

статусу «квазі-унікального» твору в системі арт-ринку. 
У контексті сучасного візуального мистецтва артбук виступає особливим інструментом авторської 

ідентичності. На відміну від галерейного живопису чи інсталяції, він передбачає інтимну взаємодію глядача-
читача з об'єктом: тактильний досвід, часова послідовність відкривання сторінок, масштаб – усе це формує 
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специфічний хронотоп художнього переживання. Митець через артбук не просто демонструє, а ніби запрошує 

до спільного проживання художнього простору, що принципово відрізняє цей медіум від традиційних форм 

ekspозиції. 
Показово, що в українському мистецькому середовищі 2010-2020-х рр. спостерігається виразне 

зростання інтересу до практики артбуку. Це пов'язано з кількома чинниками: демократизацією друкарських 
технологій (ризографія, цифровий друк), активізацією незалежних видавничих ініціатив та загальним 
зверненням художників до малих форм у пошуках автентичного висловлювання в умовах соціокультурних 
змін. Артбук стає простором, де особисте і суспільне перетинаються, де архівна пам'ять і актуальна рефлексія 
отримують матеріальне втілення. 

Висновки. Авторський артбук є самостійною художньою формою, специфіка якої визначається синтезом 
концептуального змісту та матеріальної форми, нероздільністю авторського задуму і 
поліграфічного/рукотворного вирішення. В системі сучасного візуального мистецтва він виконує функцію 
медіуму особистісного та соціального висловлювання, пропонуючи глядачеві унікальний тактильно-
наративний досвід. Перспективи подальших досліджень вбачаємо у системному аналізі українських практик 
артбуку та їх позиціонуванні в міжнародному мистецькому контексті. 
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